2024年5月19日 星期日

版面/木子校对/可颂

"大美青海·高原足球"超级联赛开幕

本报讯(特约记者 王宥力)5月18日,"大美青海·高原足球"超级联赛在青海体育中心开幕。省委副书记刘奇凡为亚洲足球先生、原国家足球队队长范志毅颁发"大美青海·高原足球"超级联赛推广大使聘书并宣布开幕,省委常委、西宁市委书记王卫东主持,省委常委、副省长才让太致辞。省领导刘美频、刘同德、王绚和原国家足球队主教练、辽宁省足球发展促进会名誉会长李应发出席。

才让太在致辞中表示,举办"大美青海·高原足 球"超级联赛,是省委省政府深入学习贯彻习近平 总书记系列重要讲话重要指示批示精神的重要举 措,是创新体制机制、整合资源要素、优化产业模 式、开辟发展路径、实现产业提质的有益尝试,是打 造生态文明高地、建设产业"四地",推进农体文旅 商"五业"深度融合发展的生动实践。本次青超联 赛以"品足球盛宴、享高原臻品、游大美青海"为主 题,旨在通过"品牌足球赛事+特色农畜产品展销+ 特色文旅产品展示+特色文艺节目展演+线上线下 宣传推广"的方式,全方位、多场景、高频度展示青 海高原独特的自然风光、风土人情、特色产品,以 "小足球"带动"大产业",加快培育新质生产力,进 一步推动全省农牧业发展、农牧民增收、农牧区振 联赛从5月开始到10月结束,历时6个月,这段 时间是全省经济社会最活跃的时期,也是青海景色 最美的季节,希望各参赛队不负春光,在绿茵场上 尽情施展竞技水平,相互交流、收获友谊。希望各 地区不负使命,全力做好特色农畜产品展示推介, 不断提升"青字号"农畜产品的影响力、美誉度。希 望新闻媒体不负重托,充分利用"报、台、网、微、屏" 进行立体式、交互式宣传,向世人展示大美青海的 生态之美、发展之美、人文之美。

开幕活动前,省领导及嘉宾还一同参观了农畜产品、西宁市特色美食、非遗等展区。据悉,青超联赛首次采取主客场双循环积分赛制,每一轮4场比赛在双休日进行,共14轮56场比赛,每个参赛队有7个主场7个客场比赛。

一次激情四溢的足球之约

绿茵风、高原情、歌如海、舞似潮……5月18日,备受瞩目的"大美青海·高原足球"超级联赛开幕式在青海体育中心如约而至。六州两市齐聚一堂,以足球之名共赴一场体育的盛会、共享一台文化的华筵。

五月的西宁花红柳绿,五彩斑斓,在市民的殷殷期盼中,"大美青海·高原足球"超级联赛(以下简称"青超联赛")开幕式如约而至!一波又一波的人浪散发着燃情高涨的情绪,从四面八方汇集在青海体育中心,在秩序井然地排队人场后对号落座,随着韵律动感的暖场节目摇摆,应和、互动,在歌声与微笑中感受着这场激情四溢的足球之约。

突降的小雨浇不灭热情的火焰,来自六州两市的8支足球运动员代表队及裁判员代表队身着各自方队特色队服,用铿锵有力的步伐、挥动示意的手臂传递共"足"未来的时代强音。不负相邀的自信流转在球员们的足尖,光荣与梦想激荡在青海人的心间。

随着动感的龙狮鼓乐,"青超联赛"开幕式文艺演出拉开序幕,《龙狮鼓乐迎盛会》《中国夏都欢迎你》《上去高山望平川》《绿茵赛场展风采》《相约西宁好家园》……整场表演以"农牧+体育+文旅"融合发展为内容,以多种舞台艺术表演形式全面展示大美青海、夏都西宁的秀美山川和新时代农民风采,农村发展新气象,旱船、伞灯、掌灯、滚灯、八仙、秧歌等独具西宁地方特色的民俗表演内容更是别具一格,湟中鲁沙尔秧歌、"雪豹"等西宁IP元素充分展示河湟文化特色。一曲《浪青海》更是将现场氛围推向高潮,台上观众情不自禁唱和摇摆,感动值"拉满"。

场内热闹,场外同样精彩!花儿演唱、器乐演奏、男声独唱、民族服饰秀等表演节目吸引众多市民参与。

为助力"青超联赛",我市在开幕式现场还准备了丰富多彩的非物质文化遗产展示。此次非遗展示从11项国家级项目、48项省级项目和57项市级非遗保护项目中精心策划、筛选出8项非遗项目参展。主要包括湟源皮绣、湟中堆绣、银铜器制作及鎏金技艺、加牙藏族织毯技艺、农民画、河湟剪纸、西宁丝毛挂毯制作技艺、西宁玻璃画等。同时,现场还邀请传承人进行活态展示,加大非遗展示和宣传力度,增强参赛人员对西宁市非遗项目及民俗制品的认知度和认同感。

(记者 张艳艳)



"青超联赛"揭幕战,西宁夏都队果洛格萨尔队1:1战平

本报讯(记者 金华山)5月18日下午,"大美青海·高原足球"超级联赛(以下简称"青超联赛")揭幕战在青海体育中心展开,对决双方分别是西宁夏都队、果洛格萨尔队,经过九十分钟的比赛,两队各进一球1:1握手言和,双方都拿到了第一个积分。

当日下午,青海体育中心人声鼎沸,两万五千多名参加开幕式的群众和球迷,一起见证了"大美青海·高原足球"超级联赛的揭幕战。果洛格萨尔队是本次联赛唯一一个异地主场的球队,主场也设在西宁,实质上和西宁夏都队成为了本届赛事唯一的同城对手,双方的对战实质上并没有主客场之分。数百人的果洛格萨尔

队球迷在球场一侧挥旗呐喊,氛围感满满。其他看台上西宁夏都队和果 洛格萨尔队的球迷均混坐,气氛相当 融洽。

15时35分,随着主裁判鸣响上半场比赛的哨音,"青超联赛"揭幕战正式打响。果洛格萨尔队当仁不让在比赛前半段发起猛烈攻击,西宁夏都队也不甘示弱,在上半场后半段和对手打得有来有往,双方各有一次有威胁性的进攻。记者注意到,因为降雨降温,双方球员进入状态明显较慢,很多动作都显得僵硬,不到位。

上半场两队均未收获进球。

下半场,双方主教练都做了人员调整,比赛也很快发生了变化,果洛格萨

尔球队率先由替补前锋更桑朋措完成 进球,这粒进球瞬间点燃了整个体育 场。果洛格萨尔队进球几分钟后,西宁 夏都队就给对方以"颜色",将比分扳 平。此后的比赛时间两队均再无建树, 比分也被定格在1:1。

更桑朋措也凭借优异的表现当选 为本场最佳球员,得到的奖品是一只屠 宰好的祁连藏羊。"这样的奖励真实 惠!"观众们说。

接受西宁晚报记者采访时更桑朋措说:"揭幕战双方都很拼,比赛很辛苦!大家都还没有适应气候,特别是刚下完雨,气温低,队员们的消耗很大。"他还点评了西宁夏都队的表现:"他们很优秀,很难对付!"

昨日,"青超联赛"万众瞩目

—"大美青海·高原足球"超级联赛开幕式侧记

热血沸腾,掌声如潮,昨日的西宁 因为"大美青海·高原足球"超级联赛而 万众瞩目。

5月18日14时,首届"大美青海·高原足球"超级联赛(以下简称"青超联赛")在青海体育中心隆重开幕,精彩的开幕式开启了这场"离天最近"的高原足球赛。赛事聚人气,足球振精神。当天的青海体育中心成为欢快的海洋!绿茵场上,来自全省各地的足球运动员,因相同的热爱,汇聚在这里;观众席上,来自全省各地的球迷,因为"青超联赛",相聚在一起……如果用一个词来形容这场开幕式,那一定是"五彩缤纷"!因为这是绿色球场,红色座椅,黑白相间的足球,五颜六色的民族服饰交织在一起的颜色。

激动!西宁的非遗高跷走上绿茵场

"快看! 湟中鲁沙尔的高跷来了……"绿茵场上,高跷演员们踩着两米多高的高跷缓缓步人表演场地,熟悉的音乐,熟悉的角色,足球与艺术完美结合,这种大胆创新又毫不违和的创意,在开幕式恰如其分地展现了"西宁式表达",这是发自内心的文化自信! 经久不息的掌声,传递出了更多的共鸣。

"现场观众的掌声和热情欢呼,就是对我们努力和付出最好的回报。我们高跷队的部分队员也都是资深球迷,他们没想到可以用非遗表演的方式来参加'青超联赛',这不仅宣传了我们的

非遗文化,也让我们近距离感受到了足球的魅力。"高跷队负责人在接受记者 采访时说。

"品足球盛宴、享高原臻品、游大美青海",足球+文旅是一个城市发展的新引擎,"青超联赛"不仅仅是一场球赛,通过这场赛事会让更多的人爱上足球、爱上体育运动;通过这场赛事,会让更多的外地朋友了解青海、爱上青海。近年来,我市各民间艺术团队蓬勃发展,记者了解到,此次演出的两千余名演员中,有一半的演员来自我市各个民间文艺团队,他们亮出自己的拿手绝活,为球迷们送上了一场精彩绝伦的文化盛宴。

震撼! 近3万名球迷在现场呐喊助威

办好比赛,积聚人气,带旺城市。亚洲足球先生、原国家足球队队长范志毅成为"大美青海·高原足球"超级联赛推广大使,范志毅现场开球标志着"青超联赛"首场比赛正式开始。这一刻,所有人的目光都聚焦在球场上,西宁夏都队球员以敏捷的身姿和灵活的脚法娴熟地运球,他们无论是在速度还是技巧上都给对手造成了巨大的压力。不过,他们的对手果洛格萨尔队的实力也不容小觑,球场上球员们密切配合、积极抢断、攻防有序,精湛的球技、默契的配合让比赛高潮迭起,引得场下观众掌声连连,呼声不断。

一支足球队代表一个城市,一个城 市独特的魅力如何最快速地展现出来, 那就是通过一场球赛。

"看完球赛后,我们会在西宁周边 逛一逛,感受一下这里的风土人情,如 果时间充裕的话,还想去其他州市看一 看,最想去的就是玉树州。"来自南京的 球迷曾先生说道。

难忘! 超级联赛照亮青海足球梦

祝"大美青海·高原足球"超级联赛圆满成功,祝各参赛队取得优异成绩。真挚的祝福,热烈的祝贺,北京市、上海市、天津市、江苏省、浙江省、山东省……全国各地的足协纷纷发来贺信,这一刻,对于青海的球迷来说,是最难忘的时刻,一场球赛不仅让全省的球迷相聚在这里,同时也让全国的志同道合者找到了方向。

球员们用发自内心的激情和勇气, 点燃了观众心中的火焰,当天经过90分钟的激烈比拼,主场作战的西宁夏都 队1:1战平果洛格萨尔队。

眼前是足球、是精彩;脚下是足球, 是热血;赛场上是足球,是呐喊……一 个个球员们精神抖擞、活力四射,他们 将从这里起步、展示个性、亮出自我。

未来,青海的足球文章将大有可为。"通过这场球赛,让我们了解到了青海的非遗,看到了青海琳琅满目的农产品,也看到了青海体育人拼搏不怕输积极向上的精气神,我们相信青海的未来会更好。"来青海旅游的陕西游客王煜说出了所有人的心声。 (记者 王琼)